

河北交通投资集团安全文化体系

安全生产核心理念

生命为尊 敦本固源 苛细苛责 笃实笃行

生命为尊

安全是企业发展的本质要求和先决条件。生命只有一次，失去不可追回。我们奉献了服务和产品，我们同时奉献了安全信任。员工以交投为家，交投以员工为亲人。必须坚守“以人为本、生命至上”的崇高理念，切实把保障群众的生命财产安全、员工的生产安全作为最高职责，以高度负责的精神，始终把安全生产工作牢牢抓在手上，坚守好安全生产和生命保护这条红线。

敦本固源

一切事故皆可避免，一切隐患皆可控制。必须敦实体系机制责任之根本，巩固基层基础基本功之根源，持续强化“四大类、三清单、两机制、一平台”防控体系建设，扣紧责任链，织密安全网，关口前移，重心下沉，从源头上杜绝隐患，规避风险，防患未然，保安全、保生产、保畅通。

苛细苛责

安全生产功不抵过，过不可赦。只以安全论成败，不为后果找理由。凡事故皆有原因，纤毫之误，危险往往埋伏在千里之外。安全生产没有最细，只有更细，没有最严，只有更严。必须严格落实

“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”，“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”。驰而不息地加强每个细节每处细微的安全管理，把责任和压力逐级落实到基层、到岗位、到人头，真查真管、严查严管，实现本质安全。

笃实笃行

安全生产只有起点，没有终点，安全防范永远在路上。安全生产绝非一人一事之责，也非一朝一夕之功。交投全体员工必须时刻保持如履薄冰、如临深渊的警惕，时刻保持善始善终、善做善成的恒心，时刻保持锲而不舍、严防死守的韧劲，重实际、重实效、重结果，抓常、抓细、抓实，把安全意识和安全行为贯穿于工作岗位、职业生涯、生命旅程的全过程，让安全成为习惯，让习惯成为自然。

安全生产目标

管理无漏洞 系统无缺陷 设施无隐患 人员无违章 打造本质安全型企业

深化“四大类、三清单、两机制、一平台”安全防控体系，从人、机、环境入手，以风险预控为核心，以管理员工不安全行为为重点，以切断事故发生的因果链为手段，规范安全管理、设施设备、作业现场、操作过程等各环节，经过不间断循环建设，建立全面、系统、可持续改进的现代安全管理体系，从本质上消除安全隐患，建设安全企业。

安全生产管理理念

全员定责 全程管控 全时警惕 源头预防 闭环治理

坚持全员定责，建立全员岗位安全生产责任清单，把责任传导

到一线、落实到岗位,以责任全覆盖促进工作全方位落实。坚持全程管控,从每个工作岗位、每个作业环节抓起,把每一项规章制度、每一项操作规程、每一项防范措施落实到位,实现全方位、全过程控制。保持全时警惕,高度警觉警醒,时时刻刻不麻痹、不懈怠,一旦发生突发事件,全员动员,全力以赴,启动应急响应,快速有序处置。坚持源头预防,把安全生产贯穿于规划、建设、运营管理、生产经营的全过程,严防风险演变、隐患升级导致安全事故发生。坚持闭环治理,重检查,更重整改,实现从隐患排查、监控、整改、销号等治理过程的全链条闭环管理。

安全生产作风理念

以警犬的嗅觉拒安全隐患于千里之外,用群狼战术灭安全事故于未起之时

规避安全风险的唯一办法就是认真负责,严格管理。要始终保持警犬一样的灵敏嗅觉,辨识风险,细嗅隐患,从细处着手,实处抓起,恒严恒实,秉细秉优,落实风险分级管控、隐患排查治理双重预防,坚决堵塞安全漏洞。对安全隐患采取“零容忍”,以群狼战术咬定目标不放松,做到问题不销号不放手,隐患不整改不放过,把风险控制 在隐患形成之前,把隐患消灭在事故前面,打好全员战、攻坚战、持久战。

安全生产行为理念

立责于心 履责于行 唯万利于安后 唯百事与安随

安全是企业最大的效益,是职工最大的幸福,是立业安身之首

要。全体职工要时刻保持敬畏之心,时刻牢记对家庭、对企业、对社会的责任,形成自主安全习惯,注重细节,严守章纪,警思慎行,变要我安全为我要安全、我会安全、我能安全。

— —